

Budapest

# Magyarországi Ujság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 május 11, csütörtök

110. szám

## A szovjet béketárgyalásokat kezdett Angliával

**A gazdasági bojkott megszüntetése ellenében szabadon bocsátják a letartóztatott angol mérnököket**

Londonból jelentik. A Daily Mail azt feltűnésteltő hírt közli, hogy a szovjet titokban két megbízottat küldött Londonba, hogy tárgyaljanak az illetékes angol tényezőkkel, az angol-orosz szakítás megszüntetése érdekében.

A szovjet azt ajánlja, hogy Anglia vonja vissza az orosz árúk vásárlásának, illetve behozatalának tilalmát, aminek ellenében a szovjet szabadonbocsátja a Moszkvában nemrég elítélt két angol mérnököt.

## Elkobozták a német szociáldemokraták és a loboórszövetség vagyonát

**Az elkobzás indoka: politikai propagandára költötték a munkások összegyűjtött garasait**

Berlinből jelentik: A porosz államügyész rendeletet adott ki, amely kimondja a németországi szociáldemokrata párt és a birodalmi loboórszövetség egész vagyonának és valamennyi lapjának elkobzását.

Az államügyész rendelkezését azzal indokolja, hogy a szabad szakszervezeteknek és a munkás bankoknak a kormány megbízottai által történt átvétele alkalmával igencsak hűtlen kezelést állapítottak meg.

Kiderült, hogy a munkásság összegyűjtött garasait politikai propagandára és választási célokra fordították.

## Sorozatos bombamerényletek Spanyolországban

**Terjed az anarchisták és kommunisták sztrájkmozgalma**

Madridból jelentik: Spanyolországban a tegnapi nap során terjedt az anarchisták és kommunisták által megszervezett sztrájkmozgalom. A lapok mindazonáltal nem tulajdonítanak nagyobb jelentőséget az akciónak, amely előbb-utóbb kudarcba fullad.

A sztrájkmozgalommal egyidőben tömeges bombamerényletet követtek el a fővárosban és a vidéken. A bombamerényletek igen nagy anyagi kárt okoztak és több embert megöltek.

## Miről szól a jugoszláv-magyar kereskedelmi pótegyezmény

**Jugoszlávia fát és szilvát, Magyarország ipari, mezőgazdasági cikkeket és acélárut szállít**

Megírtuk, hogy a jugoszláv és magyar kormányok kereskedelmi pótegyezményről tárgyalnak. A budapesti lapok értesülései szerint a pótegyezmény ötmillió pengő értékű jugoszláv behozat

talról szól. Jugoszlávia fát és szilvát szállít Magyarországnak, ahonnan ellenérték gyanánt ipari cikkek, mezőgazdasági gépek és acélárut érkezik Jugoszláviába.

## Megszövegezték a vámfegyverszünetről szóló egyezményt

**Németország kívánja a dollár mielőbbi megszilárdulását**

A londoni Daily Express azt írja, hogy Davis amerikai főmegbízott és Simon angol külügyminiszter megállapodtak a vámfegyverszünetéről szóló egyezmény szöve

gében. A szöveget az amerikai megbízott nyomában megsürgönyözte kormányának. A megegyezés értelmében Anglia fenntartja a jogot, hogy folytathassa a már

## Májusban két közgyűlést tart Szubotica város

**Péntekre hívják össze a villanybizottság plénumát**

Mint jelentették, a szuboticei villanykérdés utolsó jelenlegi előrehaladott stádiumában késedelmet szenvedett a villany és gázbizottság plénumának összehívása, habár Szubotica város és a villanytelep jogi képviselői a szűkebb villanybizottság utasítására már elkészítették a szerződési tervezetet. Illetékes helyről nyert értesüléseink szerint az előző héten azért nem lehetett összehívni a villanybizottság plénumát, mert a jogtanácsosok által elkészített szerződési tervezet néhány módosításra szorult. A tervezetet tanulmányozták, majd a kifogásolt pontok módosítása érdekében ismét átadták a város és a telep ügyészeinek, akik már el is készülték munkájukkal.

Ivkovics Ivandékics Ivan polgármester úgy határozott, hogy már péntekre összehívja a villany- és gázbizottság ülést, majd pedig a rendkívüli közgyűlést, amely végső fokon le tárgyalja a villanykérdést. Így a megállapodás jóváhagyásával júniusban már életbeléphetnek azok a kedvezmények, amelyekben a város és a lakosság részesül az új megegyezés alapján. A rendkívüli közgyűlésen kívül a rendes közgyűlést is megtartják ebben a hónapban, mert az összegyűlelt városi ügyek elintézése nem tűr halasztást. Ivandékics polgármester a közgyűlés keretében számol be eddigi munkájáról.

## Az amerikai gangsterek antialkoholisták lettek

Az amerikai banditák az alkoholtilalom idején sörrel és borral látták el, mint ismeretes, az alkoholra sóvárgó amerikajukat. De közben változtak az idők, az alkoholtilalmat megszüntették, a sörgyártást megengedték, az ember azt hinné, hogy a gangsterek elvesztették létjogosultságukat. Nem vesztették el, csak taktikát és világnézetet változtattak. A száraz világban pártolták az alkoholfogyasztást, a mai nedves időkben felesaptak antialkoholistának. Néhány nap előtt Newyorkban fényes nappal a gangsterek lefoglaltak egy hatalmas sörszállítmányt, tíz teherautót többszáz hordó sörrel. Ez volt a gangsterek első antialkoholista merénylete, amely bizonyára történelmi dátummá válik. A merényletet egyébként a hagyományos technikával bonyolították le. Newyork legforgalmasabb helyén megrohan-ták a teherautókat, a vezetőket és kísérőket elkergették és maguk ültek fel az autókra. Egész Newyork azon tőri a fejét, mi módon fognak a gangsterek az antialkoholizmusból üzletet csinálni?...

## Svájc is letér az arany alapról

Londonból jelentik: A Manchester Guardian genfi értesülése szerint svájci pénzügyi körök lehetségesnek tartják, hogy Svájc rövidesen letér az arany alapról.

Az aranystandard feladására nem annyira pénzügyi, mint inkább gazdasági okok kényszerítik Svájcot.

## Háromnevű család a szubotical törvényszék előtt

**Szubotican és Noviszádon csapta be az embereket Bolomarics Dragutin**

Veszedelemes szélhámosságot felelt ítélték tegnap délelőtt a szubotical törvényszéken Zvezdics Szever tanácselnök hármas bírói tanácsa. Két évvel ezelőtt, 1931. nyarán, egy feltűnően jömegező, választékosan öltözött fiatalember tűnt fel Szubotican, aki rövid ittartózkodása alatt számos kereskedőt és polgárt károsított meg. A veszedelemes szélhámosságnak három különböző névre voltak hatósági igazolványai és legtöbb esetben egy követte el csalásait, hogy vasutigazgatósági tisztviselőnek adta ki magát, igazolványokat mutatott fel és hitelbe különféle árucikkeket vásárolt, amit azután értékesített. A szélhámosságnak sikerült megszöknie letartóztatása elől és Szuboticalról Noviszádra ment, majd Szlovéniában és Horvátországban követett el szélhámosságokat. Az ország három rendőrsége bocsátott ki ellene körözlevelet, de sokáig nem tudták letartóztatni, míg a múlt év őszén vissza nem tért Szuboticalra. Itt egyik részletét áldozata felismerte, mire letartóztatták és azóta vizsgálati fogságban van.

A tegnapi tárgyaláson rabruhában jelent meg a szélhámosságnak, akitől kiderült, hogy a Szubotican használt nevei közül egy sem illette meg, hanem Bolomarics Dragutinnek hívják, 28 éves sibeniki illetőségű, de különféle csalásokért már öt évet töltött a zagrebi fogházban.

A tárgyalás megnyitása után dr. Antonijevics Dusan államügyész ismertette a vádiratot, amely szerint Bolomarics Dimitrije 1931. júliusában Strasszer Béla szubotical textilkereskedőnél Markovics Iván szubotical vasutigazgatósági tisztviselőként mutatkozott be és okmányokkal igazolva kilitét 1350 dinár értékű árut vásárolt részletfizetésre. Néhány nappal később Bence János írógépkereskedőt látogatta meg, akitől Ivanovics Dusan név alatt szabályszerű hatósági igazolványokat a lapján egy írógépet vásárolt ugyanacsak részletfizetésre. Amikor a kereskedő be akarta hajtani követelését, kiderült, hogy a vasutigazgatóságon egyáltalán nincs ilyen nevű tisztviselő. Hasonlóképpen károsította meg Vujkovic Cvijin József textilkereskedőt, akinél Ivanovics Ljubomir néven igazolta magát, továbbá Pap Géza nyomdatulajdonost, aki néi különféle nyomtatványokat rendelt további szélhámosságaihoz.

A veszedelemes szélhámosságot ezután eltűn Szuboticalról és Noviszádon követett el két csalást.

A noviszádi „Tivar” ruhaüzletben egy hamisított postai elismervényt mutatott fel, amellyel igazolta, hogy elvesztette ötezer dináros postatakarékpénztári betét könyvét és hogy csak két hónap múlva kaphatja ki ötezer dináros betétjét. Ennek alapján elegáns télikabátot vásárolt a kereskedőtől. Ugyancsak Noviszádon a Vlasek féle cipőüzletben két pár férfi és egy pár női cipőt rendelt árnyévan és a cipők árával megszökött. A szlovéniai Ludbregben

kifosztotta lakásadóját és ruháit, továbbá pénzt zsákmányolt, majd éjszaka megszökött lakásáról.

A vádlott kihallgatása során minden vádpontot beismert, csupán a ludbregi betörést tagadta. Elmondta, hogy négy középiskolai osztály elvégzése után altiszti iskolába ment és 1926-ig szolgált,

## Lezuhant egy francia postarepülő — hat utasa hamuvá égett

**A gép nekirepült egy háznak, kigyulladt és lezuhant**

Borzalmas repülőkatasztrófa történt tegnap Spanyolországban. A Barcelona és Toulouse között közlekedő francia postarepülőgépet érte a szörnyű szerencsétlenség Barcelonától mintegy száz kilométerre. A repülőgép az 1200 méter magas fekvő Villabraun község fölött haladt, miközben hibás manővrozás következtében beleütközött a község egyik házába és lezuhant. Szemtanuk elmondása szerint

akkor azonban elbocsátották. Utána Zagrebben börtönbe került, csalásokat követett el Oszijeken és a szubotical rendőrségen kívül a zagrebi és az oszijekai rendőrség is körözlevelet adott ki ellene.

A bíróság kihallgatta Strasszer Béla és Bence János kereskedőket, továbbá Pap Géza nyomdatulajdonost, akik elmondták, miként szedte rá őket a szélhámosságnak. A többi károsult nem jelent meg a tárgyaláson. A bíróság a perbeszédek után az ítélethirdetést hétfőn reggel fél kilenc órára tűzte ki.

az összeütközés pillanatában a gép egyik szárnya levált. A következő pillanatban lángok csaptak ki a gépből, amely lezuhant és szinte pillanatok alatt elhamvadt. A repülőgépen hat utas ült, mind a hat szörnyen halt.

A szerencsétlenség áldozatai a pilóta, a szikratávírósz, az aeroszövetség egyik képviselője, egy francia házaspár és egy párizsi vállalat tisztviselője, akik valamennyien hamuvá égtek.

## Könnyfakasztó bombával harcolnak a diákok a bécsi egyetemen

**Tegnap is több súlyos sebesülés történt — Felfüggesztik az egyetemek autonómiáját**

Bécsből jelentik: A diákszavargások tegnap a műgyetemre is áttértek. Rendkívül súlyos összetűzésekre került a sor egyrészt a nemzeti szocialista, másrészt a szociáldemokrata és Heimwehr diákok között. A nemzeti szocialista diákok főleg a Heimwehr-párti diákokra vetették magukat és sokat közülük súlyosan bántalmaztak.

Az aulában a küzdőfelek könnyfakasztó gázt tartalmazó fiolákat dobáltak szét. Általában megállapítható, hogy

ilyen súlyos diákverekedés

eddig nem fordult elő Bécsben.

Eddig tizenkét verekedőt tartóztatott le a rendőrség, közülök négyet bíróság elé állítanak.

Az osztrák minisztertanács tegnap foglalkozott a diákszavargások ügyével és az a felfogás alakult ki, hogy ha a zavargások továbbtartanak, felfüggesztik az egyetemek autonómiáját.

Husz diák megsebesült a harcokban,

közülök kettőnek az állapota igen súlyos.

## A noviszádi semmitőszék jogerősen felmentette dr. Matyasovszki Béla bajmoki orvost

Szubotican 1930-ban nagy szenzációt keltett Kopilovics Lucia bajmoki eselédleány halála. A lapok annakidején részletesen foglalkoztak az esettel és megírták, hogy a szubotical Park szanatóriumban tiltott műtét következtében halt meg Kopilovics Lucia. Ezzel kapcsolatban eljárás indult meg dr. Wilhelm Imre, a Park szanatórium főorvosa ellen, aki emiatt öngyilkosságot követett el. A vizsgálat során a főorvos lakásán egy levelet találtak, amelyben a szubotical Park szanatóriumba utalja a leányt. A levél alapján azután dr. Matyasovszki ellen is megindult az eljárás.

A szubotical törvényszék 1932 augusztusában tárgyalta az ügyet

Az államügyészség dr. Matyasovszkit többszöri tiltott műtéttel és okirathamisítással vádolta, azonban

a tárgyalás alkalmával bebizonyosodott, hogy az orvos ellen emelt vádak alaptalannak bizonyultak és a törvényszék dr. Matyasovszkit fel is mentette.

Az ítélet ellen az államügyészség ekkor felfolyamodással élt a semmitőszékhez. A semmitőszék tegnap délelőtt foglalkozott a felfolyamodással és azt elvetette. Így

dr. Matyasovszki Béla felmentő ítélete jogerőssé vált.

## Életveszélyes a tolongás vasárnaponként a kamenical hajó állomásain

Néhány héttel ezelőtt hosszabb cikkben ismertettük a Fruska Gora noviszádi és kamenical csoportjának mozgalmát, melyet a kamenical park ujjaélesztésének érdekében indítottak. Sajnálattal kell megállapítani, hogy a jobbsorsra érdemes, szép igyekezet teljes mértékben meddő és céltalan addig, amíg a kamenical hajóközlekedésben mutatkozó visszágásokat el nem tüntetik.

A kamenical helyihajók állomásain vasárnaponként

életveszélyes a tolongás,

az utasok testi épsége a legkomolyabb veszélyben forog. Tisztán a véletlen szerencsének köszönhető, hogy eddig komolyabb baleset nem történt.

Különösen nagy visszatéttséget kelt az utasok körében az a körülmény, hogy a pénztár

jegyet ad ki akkor is, amikor a rendőrség már letiltja a beszállást,

mert a hajó teljesen megtelt. Előfordul, hogy az utasok, akik nem hajlandók közelharcot vívni a beszállásnál, két-három hajóindulást is lekésnek és cifrábbnál-cifrább bírálatokkal illetik a kamenical hajóközlekedést.

Estéknként a kamenical állomáson kétségbeesett dulakodás folyik a beszállásnál. Előfordul, hogy mikor a rendőrség letiltja a beszállást,

gyermeknek szakadnak el szüleiktől,

akik beszélhettek a hajóba, míg gyermekeik lemaradtak.

Kívánatos lenne, ha a helyi hajóigazgatósága sürgős rendszabályokat léptetne életbe a közlekedés veszélytelen lebonyolítására. Amíg ez meg nem történik hasztalan és meddő a Fruska Gora minden dícséretes igyekezete a kamenical park forgalmának növelése érdekében.

## A becskerekai Jadranszka Sztrazsa kirándulása

Becskekéről jelentik: A Jadranszka Sztrazsa becskerekai tartományi vezetősége pünkösd napján fogja ünnepélyes keretek között felszentelni omisi gyermeküdülő telepét. Ez alkalmából a Jadranszka Sztrazsa Becckekéről közvetlen külön kirándulóvonatot indít Splitbe, amely Becckekéről június elsején indul és Szentáig minden állomáson megáll, hogy a vidéki városok résztvevőit felvegye, azután csak Szubotican, Szomborban és Zagrebban áll meg. Szplitből a különvonat június 5-én indul vissza és Becckekerekre június 6-án délután 6 órakor érkezik. A menetjegy ára oda és vissza második osztályon 480 dinár, míg harmadik osztályon 240 dinár. Jelentkezni május 15-ig lehet a Jadranszka Sztrazsa helyi szervezeteinél vagy a becskerekai tartományi szervezetnél, illetőleg a Putnik összes fiókjainál. A vidéki városok résztvevői elindulási helyüktől a csatlakozási állomásig tartó utazáskor 66 százalékos menegy kedvezményben részesülnek.

## Szines szallag az írógépen

Májusi zivatar — őszi eső

A becskerekai uccákon színesen nyüzsgő a nép, hetipiac van, odafele az égen gyanús barna fellegek gyülekeznek. Napról napra eső zuhog most a földekre, nem is olyan nagy baj ez, csak napfény is jöjjön utána. A főútcán árván rozsdásodnak a kisvasut sínparjai, a kis vonat azonban nem dűbörög át többé a városon, most már kőrülmegy illedelmesen, zöld határbar jérkál a kis vonat és a városban felejtett szemafor homályosodó vörös szemével fureskodikva nézi, hogy miért is maradt el végleg a fűtős kisvasut.

Es ahogy a délet elűti, akkor jön a zivatar, feketévé sűrűsödik a felhők barnasága és mennydörög az ég, zuhog a zápor. Es ahogy az állomás felé szalad a fiakker, az utat előnti az eső és megforpban a ló. Azt hiszi, tán a Bega öntött ki a kocsitra, ugy feketélik a sűrű viz. Es megfordul s rohanna visszafelé. A szája tajtékzik és a teste remeg.

S mikor a vonat kifut az állomásról, akkor már egészen sötéten és ősziessen beborult. Nem is májusi zivatar ez már, ősziessen zuhog az eső s minél beljebb megyünk a Bánáthba, annál elkecserelettebb az idő, mintha már nem is május lenne, hanem október, tán az idő mutatója megbolondult és veszettül előrekerengett. Ősz van és október a bánáti fekete földek fölött, ősziessen zihál a kis masina, fázó asszonyok fejreborított szoknyában suhannak el a vonat mellett, látványba takarja őket a mozdony füstje, ködösen szítál az eső a tájon és ködösen szítál az ember szívére a szomorúság.

Májusi zivatarból őszi eső. S a gazda szeme az égre mered és nézi nézi, csak nem lesz komoly őszi esőből a májusi zivatarból?...

(cs. z.)

## Kutyaharapástól megveszett egy sziszaki cselédleány

Sziszakon Terhai Jozsip vendéglősnél szolgált Jakopincics Sztefa 18 éves cselédleány. Néhány nappal ezelőtt a cseléd rosszul lett és rohamok vettek rajta erőt. Az orvosok azt hitték, hogy a leány megőrült és ezért a szte nyeváci elmeegógyintézetbe szállították. A száz kilógram súly valósággal atléta természetű leányt hat embernek kellett az elmeegógyintézetbe kíséni. Sztenyevácson azonban csakhamar megállapították az orvosok, hogy a szerencsétlen leány megveszett. Sztenyevácra a zágrebi Pasteur intézetbe szállították, itt azonban már nem tudtak rajta segíteni és borzalmas kínok között meghalt.

A rendőrség azonnal vizsgálatot indított, amelynek során megállapította, hogy Jakopincics Sztefát megharapta Terhai Jozsip kutyája. A vendéglős, hogy ne legyenek kellemetlenségei, agyonlőtte a kutyát, míg a leány sebéit egy kuruzslónővel gyógykezelte. A vesztség a leányon hét hónappal a harapás után tört ki. A rendőrség most eljárást indított a lelkiismeretlen korcsáros és a kuruzslónő ellen.



SARG-FÉLE

# KALODONT

## Beogradban agyonütötték, Szmederevóba hurcolták és elásták Sztankovics kereskedőt

Az a gyanu, hogy Markovics és Miljkovics gyilkolták meg a különc beogradi milliomosnót is

A Reggeli Ujság tegnapi számában megírtuk, hogy a beogradi rendőrség bravuros nyomozás után letartoztatta Sztankovics György kereskedő egyik gyilkosát, Markovics Mihajlót és megtalálta a meggyilkolt kereskedő holttestét is Szmederevo közelében egy topolyfa alatt. A rendőrség nyomozásáról és annak eredményéről Popovics Ráda, a beogradi rendőrség bünygyi osztályának vezetője a következőket mondotta az ujságíróknak:

Sztankovics György május 1-én délelőtt 9 órakor tűnt el. Felesége május 2-án délelőtt 11 órakor tett jelentést az eltűnésről a rendőrségnek és közölte, hogy férjénél 70.000 dinár volt és attól tart, hogy büntény áldozata lett. Sztankovicsné elmondta azt is, hogy férje egy Markovics nevű filmügynökkel állott összeköttetésben, aki férjét egy ismeretlen embernek bemutatta. Markovics és az ismeretlen hetvenezer dinár kölcsönt akartak férjétől felvenni egy házra és ez a pénz volt Sztankovicsnál eltűnésekor.

A rendőrség megállapította, hogy Sztankovics két ismerőse Markovics Mihajló, a Koszmajszka Banka igazgatója, aki Markovics Nikolának is nevezi magát, továbbá Miljkovics Nikola, aki többszörösen büntetett előéletű.

Sztankovicsot látta is egy ismerőse május 1-én délelőtt 9 órakor a Poenkareova uccában levő Cer-

tral vendéglő előtt két férfivel, akiknek személyleírása teljesen ráillik Markovicsra és Miljkovicsra.

A rendőrség ezeketán bizonyosra vette, hogy a gyilkosságot Markovics és Miljkovics követték el

és ebben az irányban folytatták is a nyomozást. A rendőrség azt is megállapította, hogy

a gyilkosok Sztankovicsot az 1371. számú autón hurcolták el

és ez az autó Markovics vadházastársa tulajdonát képezi. Miután a rendőrség Markovics ellen megfelelő bizonyítékokat gyűjtött, letartóztatta. A gyilkos eleinte ta-

gadott, de amikor közölték vele, hogy autója hátsó részén vérmokokat találtak, azt mondta, hogy ezer dinárért kölcsönadta autóját Miljkovicsnak. Tagadása azonban nem sokáig tartott és csakhamar

beismerte, hogy ketten ölték meg Sztankovicsot.

Május 1-én délelőtt elhívták a Clemenceau ucca 27. számú házba, ahol az Adria filmiroda helyiségei voltak és itt egy haitával fejtötték. Holttestét egy pokrócba csavarták, feltették az autóra és Szmederevo felé szállították. Szmederevo határában gyalog vitték egy darabon a holttestet, azután bőröndbe tették és elásták egy fa tövében.

## A gyilkosok költsékező életmódját folytatták

A beogradi rendőrség most a két gyilkos előéletét akarja tisztázni. Markovics Mihajlónak sem miféle állandó foglalkozása nem volt és emellett mégis olyan költsékező életmódot folytatott, hogy ez meglehetősen gyanussá teszi szerepét. Luxusautót is tartott, melyet azonban nem a saját, hanem vadházastársa nevével jelentett be a közlekedési rendőrségnek.

Miljkovics Szmederevóban meg is nősült, egy 18 éves jó családból való leányt vett el feleségül. A leány szülei ugyan ellenezték a házasságot, mert nem tudták,

hogy miből él Miljkovics, a leány azonban ragaszkodott vőlegényéhez és így kénytelenek voltak beleegyezni a házasságba.

A rendőrség most újból elővette Mitricsevics Drága meggyilkolásának iratait, mert

nem tartják kizártnak, hogy Markovics és Miljkovics gyilkolták meg a különc milliomosnót is.

Miljkovics Nikolát még mindig nem sikerült kézrekeríteni, bár az egész ország rendőrsége keresi a gyilkost.

## Megsérült a Do. X.

A sérülés miatt elmarad az óriásrepülő budapesti utja

Passauból jelentik: A Do. X. a budapesti árumintavásár alkalmával mint egy tiznapos tartózkodásra Budapestre készült. Az óriásrepülőgépnél pénteken kellett volna Budapestre érkeznie. Az utazást egyelőre elhalasztották, mert tegnapelőtt Passauban

a repülőgép hátsó oldala megsérült.

A sérülés kijavítása hosszabb időt igényel. A baleset a leszálláskor történt, emberéletben kár nem esett.

## Befejezett tények elé állítják Németországot a leszerelési konferencián

A konferencia bukása elkerülhetetlen

Genfből jelentik: A leszerelési értekezlet elnöksége egy határozott, hogy a főbizottság ülésését péntekig szünetelteti, hogy ezalatt a brit és német kiküldötteknek módja legyen tárgyalásokat folytatni. Általában bizonyosra veszik, hogy a tanácskozásokat pénteken nem folytatják, legfeljebb néhány hét múlva, ha ugyan addig be nem következik

a teljes bukás.

Németország ugyanis erőiesen követeli az európai hadseregek típusának egységesítését, amely egyik része az angol javaslatnak. A német állásfoglalás ellenzésre talál az amerikai, angol és francia képviselők előtt, akik a washingtoni tanácskozások után ebben a kérdésben egy frontba tö-

mörültek.

A Paris Midi szerint Genfben olyan tervek merültek fel, hogy

Németországot befejezett tények elé kell állítani.

A tervet úgy hajtánák végre, hogy Németország részvétele nélkül javaslatot dolgoznának ki, amelyet azután elfogadás végett a német delegáció elé terjesztenének.

Az Echo de Paris azt írja, hogy Henderson is támogatja ezt a megoldást, hogy megmentsék az értekezletet a biztos bukástól.

Legszébb bérmeajándékok: órák, gyűrűk stb. legolcsóbban Weinberger B. ékszerész és órásnál kaphatók, Novisad, Duna u. 8

Ul műsor a novisadi Olympia Varietében. Atalakított nagytermében 3 Condora akrobaták. 5 táncosnő. Beléptidij nincsen.

# HIREK

## Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR  
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 1<sup>8</sup> dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— **Időjárás.** (Tegnap is hűvös, esős idő volt.) Északnémetországban, Franciaországban, Ausztriában, a pannon medencében és a Balkán félszigeten esős idő volt. A hőmérséklet Európa délkeleti és északnyugati részein csökkent.

Jugoszláviában részben felhős, egyes helyeken esős idő volt. A hőmérséklet az egész ország területén átlag 3 fokkal süllyedt. A legalacsonyabb hőmérséklet Kalinovikon 4 fok, a legmagasabb Szkoplyén 25 fok volt. Noviszádon tegnap délelőtt 17 fokot mutatott a hőmérő.

**Időjárás:** Továbbra is felhős idő várható, helyenként esővel, lényeges hőváltozás nélkül.

— **Külföldi hírek.** Öfelsége a király ukázával Dimsics Alekszandart, a semmitűszék b. osztályának nyugalmazott elnökét a jugoszláv koronarend II. osztályával tüntette ki.

— **Szontai állami tanító királyi kitüntetés.** Öfelsége a királyi Knezevics Gyula szontai állami tanítót a királyi kulturális alappól 2500 dinárral jutalmazta. Knezevics Gyula évek hosszú sora óta lelkes kulturmunkát fejt ki, megjutalmazása általános örömet keltett.

— **Meghalt Kurz Zelma.** Bécsből jelentik: Kurz Zelma, a világ híres koloratur énekesnője tegnap délelőtt Bécsben meghalt.

— **Meghalt az új Lengyel kormány.** Varsóból jelentik: Moszky elnök Jedrezejevics volt vallás- és közoktatási minisztert bízta meg az új kormány megalakításával. A kormány megalakulása a legközelebbi órákban várható.

— **Meghalt egy magyar költő.** Budapestről jelentik: Tegnap 45 esztendőskorában meghalt Jászay Horváth Elemér, az ismert költő.

— **Ma délután elmarad a noviszádi katolikus jótékony nőegylet szokásos csütörtöki teadélutánja.**

— **Csók a tükör előtt.** A noviszádi szerb színház ma mutatja be a Habag nagytermében Fodor László „Csók a tükör előtt” című nagy sikert aratott vígjátékát. A darabot Vasziljevics fordította.

— **Kitoloncolták a szuboticei polgármester ablakának beverőit.** Husvét hétfőn betörték Ivkovic Ivandékios Ivan szuboticei polgármester lakásának ablakait. A rendőrség az ablakbeverés gyanúja alapján letartóztatta Salamon Szevan szarajevói születésű volt szuboticei detektívet. Salamon állhatatosan tagadott ugyan, a rendőrség azonban súlyos gyanúkat alapján megbüntette és kitoloncolta Szuboticáról.

— **Reumáját tökéletesen gyógyítja a szarakanizsai gyógyfürdőben.**

## Az autóra felkérkedett potyautas szerencsétlenségéért is felelősség terheli az autótulajdonost

A semmitűszék végső ítéletén havi 900 dinár járulékot ítél meg Gaborov Milán nyugalmazott becskerekai városzvezetőnek

Becskerekről jelentik: Gaborov Milán becskerekai városzvezető még 1929-ben felkérkedett a Royal Mail kívándorlási iroda autójára, amelyet Steinzer sofőr vezetett. Utközben az autó befordult az árokba és ekkor Gaborov a karját törte, aminek következtében 50 százalékos rokkanttá vált, Gaborov kártérítésért beperelte az autótulajdonost, a törvényszék azonban elutasította követelését, azzal az indoklással, hogy nem a cég bekegyezésével

ült a cég autójába. Felelősség folytán az ügy a felelősségi bíróság elé került, amely Gaborov részére harmincezer dinár kártérítést ítél meg. A cég semmitűszéki panaszt jelentett be és ennek folytán a bíróság a semmitűszék most hozta meg ítéletét, amely szerint a cég havi 900 dinár járulékot köteles fizetni Gaborovnak, az eddig elmaradt járulékok címén pedig negyvenezer dinárt.

## Felemelték a hamis bukásért elítélt szrbobráni kereskedő büntetését

A noviszádi semmitűszék tegnap délelőtt foglalkozott Filipovic Neszor jelenleg foglalkozás nélküli, volt szrbobráni kereskedő hamis bukási ügyével. A noviszádi törvényszék a múlt év november 29-én foglalkozott az ügygel. A kereskedőt azzal vádolta az államügyészség, hogy miután a saját vagyonára való esőd elrendelésre adott kérvényét a törvényszék visszautasította — mert a vagyon nem fedezhette volna a csőd-eljárás költségeit — akkor üzletéből mintegy 16.000 dinár értékű kézműárt fivérével Neszovic Vászsa szrbobráni gazdálkodóval és Pivnicski Pera szrbobráni földműveléssel egyetértésben Pivnicski szállására vitt, itt elrejtette, majd később értékesítette.

A törvényszék a kereskedőt egy évi börtönbüntetésre, a másik két vádlottat pedig bűnrészesség címén 3-3 hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte. Az államügyész az ítélet ellen sulyosbírást nyújtott be és most a semmitűszéki tanács Filipovic Neszor büntetését két évi börtönbüntetésre, a másik két vádlott büntetését pedig egy-egy évi szigorított fogházbüntetésre emelte fel.

## Elítélték a beográdi uriaszonyt, aki halálraverte cselédjét

Beogradból jelentik: A beográdi törvényszék tegnap hirdette ki az ítéletet Kovacevics Milica beográdi uriaszony ügyében, akit azzal vádolt az ügyészség, hogy az elmúlt esztendőben olyan sulyosan összeverte cselédleányát, Algajer Teréziát, hogy a szerencsétlen leány belehalt sérüléseibe. A bíróság Kovacevics Miliát halálra okozó sulyos testi sértés büntetésében mondta ki bűnösnek és három hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet kihirdetését hatalmas tömeg hallgatta végig.

## Az új földművelésügyi miniszter mindenben támogatja a sajtót

Beogradból jelentik: Tomasic Ljubomir az újonnan kinevezett földművelésügyi miniszter a tegnapi délutáni minisztertanács előtt fogadta a sajtó nála tisztelgő képviselőit és kijelentette, hogy értékeli a sajtó jelentőségét és minden tekintetben a legszorosabb érintkezést kívánja fenntartani a hírlapok képviselőivel.

## Zágrábban letartóztatták Nagy Lászlót, a szuboticei Goldmann bank volt főkönyvelőjét

Vucics Márkó a szuboticei törvényszék vizsgálóbírája, mint jelentették, újabb vizsgálatot indított a Goldmann bank igazgatósági tagjai, valamint főkönyvelője Nagy László ellen. Az ügyészség hamis könyvvezetéssel és csalárd bukás előkészítésével vádolja Nagy Lászlót és az igazgatósági tagokat. Nagy néhány hét előtt bejelentette, hogy Zágréba költözik és midőn pár nap előtt a vizsgálóbíró beidézte, már nem volt Szuboticán. A vizsgálóbíró erre a nála megadott zagrebi címen kerestette Nagyot, azonban ott sem találták, mire a vizsgálóbíró elrendelte Nagy László letartóztatását. A zagrebi rendőrség tegnap értesítette a szuboticei vizsgálóbírót, hogy Nagy Lászlót letartóztatták és Szubotícára kísérteti.

— **A szontai tűzoltók Flórián ünnepére.** A szontai önkéntes tűzoltó testület vasárnap tartotta Flórián ünnepélyét. Felünnepelték, hogy az ünnepségre az értelmiség közül igen kevesen kaptak meghívót.

## A Habsburg-restauráció a magyar parlament előtt

Budapestről jelentik: A képviselőház tegnapi gyűlésén a költségvetés vitája során Tury Béla, a keresztény párt parlamentári csoportjának vezetője is felszólt. Főképpen külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. A legfontosabb problémának a Habsburg restaurációt tartja, melynek érdekében lépéseket tart szükségesnek.

A magyar kormány külpolitikáját passzívnak látja, követeli, hogy a magyar revízió kérdését válasszák külön a más országok revizionista törekvéseitől. Közép Európában ma általános káosz uralkodik. Magyarországnak arra kell törekednie, hogy ebből a káoszból

Magyarország történelmi és nemzeti érdekeinek megfelelően kerüljön ki.

Magyarország érdekei azt követelik, hogy sorsát Ausztriával kösse össze. Európának nem érdeke az Anschluss. A német-osztrák csatlakozás ellenzői Franciaország, Csehszlovákia, Olaszország, Lengyelország, Ausztriában

sohasem volt a közhangulat annyira Anschluss-ellenes, mint ma.

Ilyen körülmények között nem szabad ölbetét kézzel várni, hogy az események maguktól fejlődjenek. Ebben a kérdésben, már most legalább alkotmányjogi szempontból határozott állást kell foglalni. Bejelentette, hogy a Habsburg restauráció ügyében rövidesen törvényjavaslatot terjeszt a ház elé.

— **Felmentették a lopás vádjától három becskerekét.** A becskerekai törvényszék tegnap tárgyalta Popov Cinka vendéglősnő, Jovic Elza kávéházi énekesnő és Fehér Ilonka cselédleány bűnperét, akiket azzal vádoltak, hogy a vendégeket lefűtötték, azután pedig pénzüket ellopták. A bíróság bizonyítékok hiányában mindhármukat felmentette.

— **Sárga eső Tordán.** Becskerekről jelentik: Torda határában a napokban sárga színű eső esett, amely a földet rozsaszínűre festette. Az esőben vulkanikus eredetű por volt és az eső sárgára festette a földet.

— **Ötszáz dinár helyett, tizenkét és fél dinár.** A becskerekai rendőrséghez feljelentés érkezett, hogy egy ismeretlen egyén a Pasic uccai postahivatalnál 500 dináros ércpénzcsomagot utalt át. A postatisztviselő később felbontotta a pecsétviaszal és felírás nélkül ellátott pénzcsomagot, s a tízdinárosok helyett ugyancsak 25 parásokat talált. Az újabb feljelentésre a rendőrség széleskörű nyomozást indított a csaló kézrekerítésére.

— **Leánya szegénye feletti bánatában felakasztotta magát egy szuboticei gazda.** Crnjakovic Nikola 55 éves szuboticei gazda, aki a Bunyevacska ucca 52. számú házában lakik, tegnap reggel felakasztotta magát és mire tettét észrevették, már halott volt. A kiszállott rendőri bizottság megállapította, hogy Crnjakovic vezetés tette afeletti elkeseredésében követte el, hogy leánya szegénybe esett. Crnjakovic már napok óta ivott, kedden este is ittassan feküdt le, azután magához hívta 9 éves Tamás nevű fiát, akitől elbucszott. Leányát tegnap reggel kórházba szállították és amikor felesége elment hazulról, felakasztotta magát.

— **A vasárnapi ligamérkőzések bírái:** Gradjanski—Konkordia: Popovic M., BASZK—HASK: Mojics, Primorje—Beográdi SK: Podupszki, Szlavia (Oszijek), —Szlavia (Szarajevó): Kujundzics.

## Tőzsde

TŐZSDEZARLATOK

Szerda, május 10

A diár: árfolyama. Budapest 7.20—7.70, Prága 44.675—45.075, Berlin 5.25—5.29, London 249.

Zűtch. Páris 2038.25, London 1746 Newyork 441, Brüsszel 72.51, Milánó 27.275, Madrid 44.35, Amsterdam 208.20 Berlin 121.40.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 76 kg 2% bácskai 215—220, bácskai tiszai 217.50—222.50, tiszai uszályrakomány 217.50—222.50, bégai uszályrakomány 215—220, felsőbánáti 212.50—217.50, szer-

rémi 215—220, árpa 64—65 kg 95—97.50, bácskai és szerémi 92—94, szlavóniai 90—92, tengeri bácskai 61—63, szlavóniai 63—65, bácskai junius-juliusra 65—67, bánáti 60—62, szerémi 61—63, szerémi junius-juliusra indijai paritásában 65—67, szávai uszályrakomány 64—66, bégai uszályrakomány 64—66, tiszai uszályrakomány 65—67, dunai uszályrakomány 65—67, buzaliszt bácskai és bánáti állomástól nullás g és g 347.50—362.50, kettős 327.50—342.50, ötös 307.50—322.50, hatos 277.50—282.50, hetes 175—185, nyolcas 65—67.50, buza-korpa jutazsákokban bácskai és szerémi 52.50—57.50, bánáti 52.50—55, fehér bab 2% zsák nélkül 97.50—100.

Irányzat: Nyugodt.

Forgalom: 35 vagon.

— Gyászistenisztelet a Matica elhunyt tagjaiért. A Matica Szrpszka szombaton délelőtt tíz órakor gyászisteniszteletet tart a noviszádi pravoszláv püspöki templomban elhunyt tagjainak lelki üdvéért.

— Közgazdasági előadás Noviszádon. Az okleveles közgazdászok és kereskedők egyesületének noviszádi fiókjában május 11-én pénteken este fél 8 órakor a báni palota nagytermében előadást rendez. Az előadó Kemura Ahmed, a szövetségi revizioról beszél. Az előadást vita követi, amelyen mindenki résztvehet. Belépődíj nincs.

— Borsódi Lajos ünneplése V. Becskerekén. Borsódi Lajos, a kitűnő becskereki író tegnap ülte meg ötvenedik születésnapját, szülei családi körben. Születésnapján dr. Várady Imre vezetésével írókból és újságírókból álló küldöttség kereste fel Borsódi Lajost. Dr. Várady Imre meleg szavakkal üdvözölte Borsódit, aki megmagasztalt szavakban mondott köszönetet. A magyar közművelődési egyesület Borsódi Lajos tiszteletére május 16-án, kedden este társasvacsorát rendez az egyesület székházában.

**Bérmaajándék**  
vásárlásánál ne a kisebb, tekintse meg előbb **Bérmaajándék** kártyakártyát hol megtalálja az igazít  
**Paul Seidling**  
írás és ékszerész. **Noviszád, Kr. Petra u. 28.**

— Mikor lesznek a felvételi vizsgák a gimnáziumok első osztályában? A köztársasági törvény értelmében a gimnázium első osztályába beiratkozni akaró tanulók az évvégén, június 23 és 28 között kötelesek felvételi vizsgát tenni. Azok a 4. és 5. osztályú elemi iskolai tanulók, akik gimnáziumba akarnak járni, június 20-án megkapják iskolai bizonyítványukat, amelyet kérvény és keresztlevél kíséretében be kell adni a gimnázium igazgatóságához. A magyar osztályba lépő gimnáziumi tanulók magyar nyelvből írásbeli és szóbeli, szerb nyelvből és matematikából csak szóbeli vizsgát kötelesek tenni.

— Influenza, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandulák megbetegedése, valamint tüdőcsucsuhurut esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztítsanak.

— Nem gyilkosság, hanem csak könnyű testi sértés. Becskerekéről jelentik: Részletesen beszámolt a Reggeli Ujság a Chevra házban történt véres családi drámáról, melynek halálos áldozata is volt. A kórház vezetősége tegnap délelőtt hivatalosan értesítette a rendőrséget, hogy Márki Rezsőné, akit férje konyhakéssel több helyen megsebesített, állapotában erős javulás állott be és a jelentés kimondja, hogy az asszony csak könnyebb testi sérülést szenvedett. A hivatalos vizsgálat megállapította azt is, hogy a szerencsétlenül járt Löbl Jakabné halálát nem Márki Rezső okozta. A kórház fenti jelentésének alapján a hatóságok Márki Rezső ellen így csak könnyű testi sértés vádjára címen indítanak eljárást.

— Befejezték a szentai főterei katolikus templom köfal kerítésének építését. A nagyhét elején megkezdett főterei katolikus templom körüli köfal kerítését kedden délelőtt befejezték.

**Szép sikerrel kezdte meg működését a noviszádi zsidó aggok és árvaházegyesület**

**Március 14-én dr. Alkalay Izák országos grandrabbi jelentése-ben tartják meg az egyesület közgyűlését**

Az elmúlt esztendő során a Reggeli Ujság számtalanszor beszámolt arról a szép fejlődésről, amelyet a noviszádi zsidó aggok és árvaház egyesület felmutatott. Az idei év februárja igen fontos dátum volt az egyesület életében, ugyanis ekkor kezdődött meg a tényleges munka az aggok és árvaházban.

Az egyesület idei rendes évi közgyűlését április harmincadikán kellett volna megtartani, de azt május tizenegyedikére halasztották. A közgyűlést vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel az egyesület Szuvoborszka utcái székházában fogják megtartani és a közgyűlés iránt nemcsak a noviszádi zsidóság, hanem az egész ország zsidósága körében is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Különösen emeli a közgyűlés fényét az, hogy azon dr. Alkalay Izák országos grandrabbi is személyesen megjelenik és előreláthatólag fel fog szólni.

A vasárnapi közgyűlés tárgysorozata-nak egyik érdekes pontja lesz a vezetőség jelentése, amely az egyesület eddigi működésének főbb momentumairól fog beszámolni. A székház befejezése után arról is kellett gondoskodni, hogy az aggokháza fenn is lehessen tartani és habár akkor a pénztár üres volt, ezt a kérdést is sikerült megoldani és adakozásokból összejött annyi, hogy az aggokháza megkezdte működését.

A vasárnapi közgyűlés részletes napirendje egyébként a következő: 1. Évi jelentés. 2. Zárszámadás az 1932. évről. 3. A számvizsgálóbizottság jelentése. 4. A rendes tagdíj megállapítása. 5. Költségvetési előirányzat az 1933. évre (összege 318.700 dinár, husz személy el-tartásával). 6. Az elnökség és a választmányi tagok megválasztása. 7. Esetleges findítványok.

— Anyák napja Becskerekén. A becskereki református nőegylet a szokásos anyák napja ünnepét vasárnap, május 14-én, délután 4 órakor tartja meg, a Vojvodina szálló színháztermében. A műsor műsorok közreműködnek: Dr. Kálmánné Engel Maca, Szabó Böske, Kiss Hus, Báthly Zsófi, Ágoston Jolán, Róthné Frey Lenesi, Englerné, Lángh Katinka, Konecsny Sándor, Kikindai Gomi'kovics József, Balogh Ernő, Berkovics Imre, a Tolveth jazz és Rácz Péter cigányzenekara. A műsor után a szokásos kézimunkakiosztás. Belépődíj 15 és 10 dinár. Jegyelővételt a Papius könyvesboltban és a nőegyleti tagok-nál.

— Törvényszéki tárgyalás Szomborban. Dr. Masirevics Branko harmas tanácsa tárgyalta Pein Vojin sztariszivaci szabó fiúgyét, aki az ügyész azzal vádolt, hogy 1932 május 3-án egy kocsmában verekezésben összeszurkálta Tomics Danilo és Petrovics Szárko sztarisziváci napszamosokat. A főtárgyaláson a vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A kérdéses napon Weisz kocsmájában kártyázott a két sértettel, s mikor megelégette a játékokat, Tomics és Petrovics szidni kezdték, majd Tomics mellenragadta, Petrovics pedig székekkel támadt rá, mire ő önvédelemből késést használt. Magára a szurásra nem emlékszik, mert ittas volt. A tanúk legfőbbje a vádlatot egybevágóan mondotta el a történeteket. A vád és védbeszéd elhangzása után a bíróság a vádlottat felmentette.

— A szuboticei Francia Klub új helyisége. A szuboticei Francia Klub értesíti tagjait, hogy helyiségeit a Manojlovicseva uccai Ruff palotába helyezte át. A klub könyvtára minden kedden egész napon át nyitva van.

— A Népkör majálisa. A szuboticei Népkör vizalmi bizottsága ez évben is megrendezi szokásos tavaszi kirándulását, május 28-án, a palicsi akác-erdőbe. A rendezőség nagy programot készít elő, melynek keretében első ízben lép fel a népköri dalárda.

— Az ügyészség szabadlábra helyezte a férjgyilkossággal gyanúsított szentai kofát. Szentáról jelentik: Péntek délután boncolták fel a felsővárosi római katolikus temető halottas házában a vasárnap este hirtelen halállal ki-múlt Gyuresik Béni holttestét. Dr. Hadzsi Kosztics Koszta államügyész, Bugarin járásbíró, Mánics Vojin rendőrkapitány előtt dr. Rukavina törvény-széki orvos és dr. Miskovics szentai járási orvos végezték a boncolást. A bizottság megállapította, hogy Gyuresik Béni halálát nem a fején talált ütések okozták, hanem az idült alkoholizmus és a tüdőgyulladás. A fejségek minden valószínűség szerint nem idegen kéztől származó ütések következményei, hanem azokat esés közben kaphatta. Ennek alapján az ügyészség elrendelte Gyuresik Béni, Mukus Verona szabadlábra helyezését. Az eljárást azonban folytatják ellene, de szabadlábon védekezhetik.

— Gyomor és hasbántalmak, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomor-ra megiszik egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz-t.

— Füzöket, mellfartókat méret szerinti legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád

**PARK**

**BUDAPEST**  
BAROSS TER 10.

A keleti pályaudvar mellett

Elsőrangú, központi fűtéses szobák már négy pengőtől kezdve. Allandó hideg-meleg víz! Kitűnő polgári étterem, olcsó panziórendszer! A vidéki uriközönség szállodája!

Minden olvasónk, aki lapunkra hivatkozik, 20% engedményt kap

**SZÁLLODA**

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vízről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc József keserűvíz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Lopás a noviszádi Greskoszka uccában. A noviszádi rendőrségen jelentette Vulko Váda, néhai Vulko városi műszaki tanácsos özvegye, hogy ismeretlen cigányasszony Greskoszka uccában 3. szám alatti lakásáról egy pénztárcát lopott, amelyben 60 dinár volt. A rendőrség megindította a nyomozást a cigányasszony kézrekerítésére.

— Akinél az öngyilkosság családja tradíció. Tegnap reggel Pasicsevón lakásában felakasztotta magát Maerz Jakab pasicsevói földműves. Mire tettét észrevették, már halott volt. Érdekes, hogy a földműves apja ugyancsak 72 éves korában hasonló módon vetett véget életének. Az életunt valószínűleg öregsége miatt követte el tettét.

— Tízdinárosok helyett 25 parásokkal fizetett. Pokorny L. Eliz becskereki trafikoszó feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap egy jólöltözött 40 év körüli férfi vásárolt be nála és ötven darab becsomagolt tízdinárossal fizetett. A csomag le volt pecsételve, sőt aláírással is ellátva. Amikor a trafikoszó a csomagot kinyitotta, látta, hogy abban nem tízdinárosok, hanem csak 25 parások vannak. A rendőrség keresi a csalót.

— Egy évi börtönbüntetésre ítélte a törvényszék Szubotieski Gyóka bácspetrovoszelói mészáros. A noviszádi törvényszék dr. Novák büntető tanácsa tegnap dél előtt egy évi börtönbüntetésre ítélte Szubotieski Gyóka bácspetrovoszelói mészáros, aki a múlt év január 25-én bottal egész testén összeverte Milinkov Perót. Milinkov Péra hosszú ideig élet és halál között lebegett, de szerencsére felgyógyult.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGEBEN VALÓDI. KIMERVE HÁSZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

Az ország egyik legnagyobb városában, ujonnan berendezett, jól bevett

**kávéház-étterem**

rendkívül előnyös feltételek mellett

**olcsón eladó**

Érdeklődők adják meg címüket a kiadóban.

**Reumát**

**Sztrakanizsai Csodakútfürdő**

gyógyító hatású vize és iszapja. Iszapfürdő és pakkolások. Rendkívül olcsó árak, kérjen díjmentes prospektust

**Bérmálásra**

**CREP DE CHINE**  
minden színben méterenként

**36-dinar**  
**SATTLER, Noviszád**  
Uj cím: Kr. Petra 23.

# Sport

## Jugoszláv ökölvívó Budapesien

A beográdi Rupcsics résztvesz a budapesti nemzetközi boxversenyen

Szombat este nagyszabású nemzetközi ökölvívóversenyt rendeznek Budapesten. A versenyen a legjobb magyar boxolókon kívül starthoz áll több külföldi neves ökölvívó is.

Külön érdekessége a versenynek, hogy ezúttal.

először szerepel Budapesten jugoszláv boxoló.

Rupcsics a legjobb jugoszláv ökölvívó már több nemzetközi sikert aratott. Gyors, erélyes, kiténő versenyző egészen bizonyos, hogy Budapesten is nagy sikert fog aratni. A nagyszabásúnak ígérkező versenyen a jugoszláv boxoló a magyar Takácsal mérkőzik.

A budapesti lapok úgy tudják, hogy a versenyre Beográdból különvonat indul Budapestre.

### A Bezdáni SE Topolán

Vasárnap Topolán a Bezdáni SE játszik barátságos mérkőzést a JAK-kal. A bezdániak első topolai szereplését hatalmas érdeklődés előzi meg egyrészt a bezdániak kiténő formában vannak, másrészt pedig mert a bajnoki táblán a két csapat a maga csoportjában a negyedik helyen áll.

### Jubilál a becskerekeli Vojvodina

A becskerekeli Vojvodina most tartja megalakulásának ötvenes jubileumát. A jubileum alkalmával versenyeket rendeznek, így május 28-án ping-pong verseny lesz a Wetzl serlegért, június 4-én és 5-én futballversenyt tartanak Elek Vitor és dr. Kálmán Ferenc serlegéért. A futballversenyre eddig bejelentettek részvételüket a becskerekeli Obilics, Rádnicski, Schwaebische, a Szentai AK és a pancsevői Bánát.

### Bíróküldések a szubotici alszöveg területén

A szubotici bírótestület kedden este ülést tartott, amelyen a vasárnapi mérkőzésekre a következő futballbírákat delegálta:

Szuboticián: Szand—FAKO: Sefesics, SzMTC—Sport: Dr. Poljakovics, helyettese Krausz, Zsak—Konkordia: Krausz, a tartalék-mérkőzésekre: Szand—FAKO: Priboj, SzMTC—Sport: Tonkovics.

Másodosztályban Rádnicski—Mehanicár: Róza, Zrinjszki—Hajduk: Slezák, Borac—Tank: Vujkovics, Postás—Bunyevác: Arszin.

Vidéki mérkőzéseken: Becsei Rádnicski—Kanizsa: Obilics: Cvetkovics, szrbobráni Rádnicski—Bácskogradistei AK: Danis, Bajmoki AK—Brasztvo: Percsics, szombori Szlávia—Krivaja: Marcikics, OSC—Szombori Zsak: Neverkla, kulai Rádnicski—Szombori Rádnicski: Boros, Crvenkai SC—Szombori Sport: Szegedinszki, Csantaviri AK—Szentai AK: Kujundzics Albe, Vrbácsi SC—Szentai Rádnicski: Ruzmann.

A pancsevői Dunav evezősegylet közgyűlése. A nemzetközi viszonylatban is jólismert pancsevői Dunav evezősegylet most tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen elnökké dr. Zako Milan ügyvédet választották, alelnökök lettek Gramberg Hermann és Szabó Miklós, titkárok Dragoljov Fedor, Pekovics Ivan és Szejtics Szevan, ügyészek dr. Atanackovics Misa és dr. Heim János, orvosok dr. Hauber Ottó és dr. Levizky Vladimir, műszaki vezetők Gyannin Milos és Kiss Leó, pénztáros Ba-

den János, háznagyok Engler Gusztáv és dr. Feuer Imre. A tisztikaron kívül tiztagu választmányt is választottak.

Novakanizsa: Koszovo (Kikinda)—Obilics 3:2 (1:1). Az első félidőben az Obilics volt fölényben, de a vendégek vezették a veszélyesebb támadásokat. Az első gólt Kordovan révén az Obilics szerzi meg, de a Koszovo rövidesen kiegyenlít. Szünet után a Koszovo került fölénybe, ostromolta a kanizsai kaput, de Kovács kapus mindent véd. A vezető gólt ismét Kanizsa szerzi meg, de a Koszovo egyenlít, sőt remek góllal a győzelmet is megszerzi. A győztes csapatból a fedezetors és a jobbszélső, az Obilicsből Kovács, Kordovan és Csobanov tűnt ki. Avramov jól bíráskodott.

Szentai Rádnicski I. b.—Obilics: Szentai Rádnicski 8:2. A szentai Rádnicski szép játékkal könnyen győzött.

A magyar utánpótlás döntetlenül mérkőzött Hannoverben. A fiatal magyar vízipólógárdának ezúttal a Wasserfreunde kiváló csapata volt az ellenfele, melyben több válogatott játékos is szerepelt. Az első félidőben a magyarok vezettek 4:2-re, szünet után a németek feljavultak és sikerült is kiegyenlíteniük. Végeredmény 4:4.

Pentatlon versenyt rendezett a HASK. A zagrebi HASK jólsikerült pentatlon versenyt rendezett. A kedvezőtlen időjárás ellenére néhány igen jó eredményt értek el a versenyzők. Cvijetics 675 centiméteres távolugrása, Kállay 50.93 méteres gerelyvető eredménye igen szép teljesítmény. A versenyt egyébként Kállay nyerte 2377.45 ponttal, második Cvijetics 2755.55 pont, harmadik Ferkovics, negyedik Bucics, ötödik Malcsics.

### Magyar műkedvelés

A dolinai műkedvelők műsoros estje. A dolinai műkedvelők vasárnap este Lajos Károly vendéglőjében szépen sikerült műsoros estét rendeztek, amelyen három egyfelvonásost, a Házasság, Tiktak és a Motor című vígjátékot adták elő nagy sikerrel. A szereplők közül kitűntek: Berec Margit, Kovács Juliska, Vörös Bözsi, Berec Lajos, Joó Ferenc, Bicskei László, Purgel Agoston, Purgel Oti és Vörös Ferenc. Az előadást május 21-én megismétlik.

## KÖZGAZDASÁG

### Megjelent a dalmáciai gyümölcs és főzelékféle a noviszádi piacon

A délbácskai és szerémi primörök a hűvös, esős idő miatt késnek

Az idén a noviszádi piacon késé elkésve jelennek meg a délbácskai és szerémi termésű primörök. Egyelőre Dalmácia látja el nemcsak Noviszád, hanem az egész ország piacait is friss gyümölcseivel, zöldséggel és főzelékféleivel. A dalmáciai friss gyümölcs iránt meglehetősen nagy érdeklődés nyilvánul meg, miután a déligyümölcs ugyszólván teljesen elűnt a piacról. Dalmácia termelői ügyesen használják ki a kedvező időjárást és meglehetősen nagy mennyiségben szállítanak az ország minden vidékére primöröket. Noviszádon már megjelent a dalmáciai cseresznye, amelynek kilója negyven dinár. A zöldborsó

5.50—6 dinár, a burgonyát pedig 5—6 dinárért számítják.

Amennyiben az időjárás melegebbre fordul, néhány nap múlva már a noviszádi primörök is megjelentek majd a piacon. Tavaly is május 20-án árusították az első noviszádi cseresznyét a piacon, három nap múlva pedig már volt noviszádi termésű zöldborsó és ujbungonya is.

Tavaly ilyenkor még csak mostári termésű zöldborsó volt, amit azonban csak Beograd vett, illetve ott is csak azok, akiknek 120 dinárjuk volt egy kiló zöldborsóért, míg most Zagrebban a dalmáciai zöldborsó kilója 4—5 dinár.

### A kisanthant gazdasági tanács ülésének előkészítése

(MEK) Prágából jelentik: A cseh kereskedelmi minisztérium a gazdasági élet érdekképveseit felszólította, terjesszék be a vonatkozó adataikat és javaslatokat, miképpen gondolják lehetővé tenni a kisanthant államok

egy-más közötti gazdasági vonatkozásainak kimélyítését. Az anyagot május 10-ig kellett betérjeszteni, hogy a május második felében Prágában kezdődő kisanthant gazdasági értekezleten már felhasználhassák.

### A gabonavilágtermés állása

(MEK) Rómából jelentik: A római nemzetközi mezőgazdasági intézethez április hó folyamán érkezett jelentés alapján most tette közzé első összefoglaló jelentését az intézet a vetések állásáról.

Európában a gabonaneműek általában nagyon jól teleltek és az évszak időjárási változásai igen csekély, mondhatni teljesen jelentéktelen károkat okoztak. Április közepén valamennyi államban nagyon kielégítő volt a vetések állása; néhány vidékről különösen a nyugati részekről szárazságról, máshonnan esőzésekről érkeztek jelentések, amelyeket igen hideg idő követett, ami azonban különösebb károkat nem okozott. Nincs kizárva, hogy Európában még az 1932-es termelési időszak eredményét is felülmuló kitűnő aratás következik.

Az Egyesült Államokban a téli időjárás rendkívül kedvezőtlen volt az őszi vetések számára. Fagyok és szárazság igen nagy károkat okoztak a vetésekben. A kipu sztult vetés nagyságát közel harminc százalékra lehet becsülni és április elsején a vetéshelyzet olyan rossz volt, amilyenre évek óta nem volt példa. E körülmények összevetéséből a várható termést 334 millió bushelre be-

csülik, ami rendkívül rossz eredmény és még a múlt évinél is jelentősen kevesebb, ami pedig évtizedek óta az Egyesült Államok legrosszabb termése volt.

Az aratás előtt ilyen hosszú idővel történő becsülést természetesen csak nagyon óvatosan kell fogadni, hiszen az aratásig következő három hónap időjárási viszonyai még nagyon sokat változtathatnak a végeredményen. Minthogy pedig a bevetett területekről szóló jelentések erős csökkenésről számolnak be, kétségtelen, hogy az idei termés igen soványnak ígérkezik még akkor is, ha az aratásig rendelkezésre álló idő igen kedvező is lenne.

Indiában a vetések állása a januári rendkívüli szárazság és az azt követő igen hideg időjárás következtében rendkívül gyenge.

Északafrikában az időjárási viszonyok kedvezőek voltak a vetésekre, amihez nagyban hozzájárult a márciusban és április elején bekövetkezett kiadós esőzés. Eltekintve a sirokkó okozta jelentéktelen károktól, ezen a vidéken igen jó terméseredményekre van kilátás, ami a vetésterületek csökkenése mellett is bőségesen kárpótolni fogja a termelőket.

Élénk volt a keddi tornyosi piac. A tornyosi keddi piacon igen élénk felhajtás mellett élénk forgalom volt. Az árak a legutóbbi piac áraihoz képest kissé estek. Választási malac párja 200—220, négyhónapos malac párja 350—400, fél éves 600—700 dinár volt. Anyakocák darabonként 600—800, kecske darabja 150—200, gida 30—35 dináros kelt el. Tojás ára 30 para.

— Országos vásár Becskerekén. Becskerekéről jelentik: Becskerekén az idei harmadik országos vásárt május 26, 27 és 28-án tartják meg. A vásár első napján szarvasmarha, juh, kecske és sertésvásár, másodnapján lóvásár és mind a három napon kirakodóvásár lesz.

## Csehszlovák sertéskontingens május és júniusra

(MEK) Prágából jelentik: A csehszlovák állatszindikátus most állapította meg a május és június hónapokban bevihető kontingenseket és térítéseket. A térítések a következők lesznek: zsirsértésnél 62 cK, lovaknál és marháknál 20 cK darabonként, zsirnál 30 cK, vajnál 200 cK kg-ként, sajt nál 5 fillér kg-ként, tojásnál 3 cK szálkonként. A térítéseket a kor-

mány eddig nem engedélyezte. Az érdekeltségük most kérték a térítések revízióját és leszállítását. A zsirsértés beviteli kontingensét a május 1—június 10 időre tízezer darabban és júniusra tartalékképpen négyezer darabban állapították meg. A zsir kontingensét májusra 160, júniusra 135, júliusra pedig 125 vagonban állapították meg.

### Rossz üzletet kötött az osztrák kormány

Bécsből jelentik: Ausztriában nagy feltűnést keltett a Wiener Neueste Nachrichten tegnapi számában megjelent cikk, amely az osztrák kormány és a Creditanstalt külföldi hitelezői között létrejött egyezményt ismerteti. Ausztriában eddig mitsem tudtak arról, hogy az osztrák kormány az egyezményen kívül záradékot is fogadott el, melynek értelmében

dollárhitelezőit aranyban tartozik kielégíteni.

Összesen 24.7 millió dollárról van szó. Az egyezmény azért feltűnő, mert megkötésének idején már ismeretes volt az angol kormány terve, hogy a dollár árfolyamát leszállítja és így a záradék nélkül az osztrák adósság lényegesen csökkent volna.

### Külföldi állatpiacok

Bécsben a marhavásár felhajtása 2051 drb volt. A nagyobb felhajtás mellett a vásár ellanyhult, az ökrök és tehének olcsóbbodtak, csupán a bikák iránt mutatkozott élénkebb kereslet.

Rómában 822 db vágómarha felhajtás volt. A marhák 1.70—1.90 lírás, kiv. 2 lírás áron kelték el.

Milánóban lanyha irányzat mellett az árak 10—15 centisimóval estek.

Prágában a sertések ára cK 7—7.40 volt.

### Baromfi és tojásplacok

Külföldön:

Bécsben csak a fiatal baromfi iránt van kereslet, a kínálat csekély és így az árak emelkedtek. Árak: fiatal liba S 3.40—3.50, levestyuk S 2.50—2.80, fiatal csirke 3.60—4 kg-ként vágott állapotban. A tojáspiacon a normálisan aluli felhozatal mellett forgalom alig volt. Árak: 1-a kidolgozott jugoszláv és magyar tojás 10.5—11 garas, original magyar 9.5—10, belföldi friss 10.5—11 db-ként.

### Harminc éves a noviszád—cseneji első szerb földműves szövetsége

A noviszád—cseneji első szerb földműves szövetsége hétfőn ülte meg szlaváját és ugyanakkor ünnepelte fennállásának harmincadik évfordulóját. A cseneji földműves szövetsége ünnepségén megjelentek Popovics Dáka szenátor, dr. Szekulics Milan és Nikolics Branko dr. képviselő, Szimeunovics hánsági földművelésügyi osztály kiküldöttje, dr. Borota Branislav polgármester és mások. Az ünnepségről hódoló táviratot küldtek öfeléségének.

Popovicki Laza mérnök üdvözölte a szövetséget az ünnepi ülésen, majd Popovics Dáka szenátor beszélt a szövetséget fontosságáról és felhívta a földműveseket, hogy minél nagyobb számban gyűljekezzenek a szövetségebe mert így lehet legjobban leküzdeni a világválság okozta nagy nehézségeket. Krsztonosics szövetségi igazgató és Ma-

rin Glavin a földműves szövetségek szövetségének igazgatója beszélt még és ismertették a mezőgazdasági szövetségek fontosságát.

Emelkedett a len- és kenderterület Bulgáriában. (MEK). Szófiából jelentik: A gazdasági felügyelőségek hivatalos jelentése szerint Bulgária egész területén befejezték a len és kender vetését. A vetési terület a múltévvel szemben igen jelentős mértékben emelkedett.

Dániában hatalmas konzervgyárat állítanak fel. (MEK). Kopenhágából jelentik: Már hosszabb idő óta folynak a tárgyalások egy nagyszabású konzervgyár felállításáról. Az előkészítő bizottság munkálatai már annyira előrehaladtak, hogy kidolgozták az összes technikai munkálatok tervét, megállapították a létesítendő gyártelep helyét és az ezzel összefüggő egyéb fontos kérdése-

ket is elintézték. Ugyancsak kidolgozták az ebből a célból alakítandó új részvénytársaság terveit is. Az előkészítő munkálatok ilyen állása mellett most már valószínűleg hamarosan megkezdik a gyár építését is.

A görög kormány döntéshozatala mellesét. (MEK). Athénből jelentik: A görög kormány megegyezett a Mezőgazdasági Bankkal a dohánytermelés fokozására vonatkozó anyagi támogatás tekintetében. Eszerint ebben az évben jelentősen több dohányt fognak termelni, mint a múlt évben. A Mezőgazdasági Bank mindazoknak a termelőknek, akik a külföld által különösen kedvelt és keresett dohányfajták termelésére kötelezettséget vállaltak, igen kedvező feltételek mellett nyújt hiteleket illetve előlegeket. A gyengébb minőségű dohánytermelés számára ezeket a kedvezményeket nem engedélyezik.

## Rádió műsor

Csütörtök, május 11

Beograd. 11: Gramofon. 12.05: Rádiózenekari hangverseny. 13.30: Hírek. 15.00: Népiskolások órája. 16.00: Nép dalok harmonikán. 16.20: Gramofon. 17: Előadás. 18.30: Francia párbeszéd. 19: Rádiózenekari hangverseny. 20: Opera. átvitel a ljubljani nemzeti színházból. Közben körülbelül 21.30: Hírek; utána cigányzene.

Zagreb. 19.30: Hangverseny. 20: Közvetítés Ljubljánából.

Budapest. 6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: Magyar városok: 1. Kaposvár; 2. Fáy András tanító meséből (felolvasás). Közben: Gramofonlemez. 11.15—11.55: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 12: Déli harangszó. 12.05: Szórakoztató zene. Vezényel Polgár Tibor. 1. Huszka Jenő: Lili báróné, nyitány; 2. Geiger: A-tól Z-ig, egyveleg; 3. Pazeller: Vision d'amour, keringő; 4. Urszt József: Kapitány ur, induló. 1.15—2.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30—4.40: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Bat-

ta Pál, az OMGE titkára: „Allattenyész-sünk időszerű kérdései”. 5.30: Gramofonlemez. 6: Angol nyelvtanítás. 6.30: Dóczy József emlékest. Közreműködik Bodán Margit. Cselényi József és Bura Károly cigányzenekara. Emlékbeszédet mond Huszka Jenő. 7.25: „A jövő embere”. Párbeszéd Lenhossek Mihály és Lambrecht Kálmán között. 8: Revere Gyula hárfázik. 1. Codefroid: La melancoli; 2. Hasselmans: Gitana; 4. Saini-Saens: Fantázia; 5. Brahms: As-dur keringő; 6. Durand: Valse. 8.30: Szimfonioeladás a Studióból. „Hajnalba, délben, este”. Szerelmi játék 3 felvonásban. Irta Dario Nicodemi. Fordította Ondi Franco, Rendező Odry Árpád. Utána kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Fenntartott idő a nemzetközi Liszt Ferenc zongorahangverseny külföldi résztvevőinek esetleges szereplése számára.

Róma. 20.45: Manzocchi zeneszerző műveiből. Stella Dolores. A prevannesi hölgy. Részletek a Severo Torelli c. operából. Utána irodalmi és művészeti szemle. 22: Könyvű zene.

Bécs. 12: Szalónzenekar. 12.40: Ünnepi nyitány Brahmtól, gramofon. 15.55: Szalónzenekar. 17.20: Énekhangverseny. 18.35: Gépháboru és keresztény világméret. 19: Könyvű zene. 20.30: Verdi: Szicíliai vécsernye. 23: Táncczene gramofonon.

# REGÉNY

Tamás István

## Bácskai diákok

(15)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szuboticára érkezik, ahol a műkedvelő színháznál kap sugói állást, de mikor fizetését folyósítani kellett volna, megbukott a társulat. Ezután újabb állást keresett és talált is egy gyárosnál.

Hét órakor indultam s korán érkeztem. Munkáslányok és fiatal munkások ácsorogtak a kapu előtt, a műhelyekben most kezdődött az élet. Mint a kis gyár egyetlen tisztviselőjét, barátságosan üdvözölt a portás.

— Jobb lábbal lépje át a küszöböt, — figyelmeztetett az öreg — ha először jön valaki dolgozni, a jobb lábbal való lépés szerencsét hoz!

Hiába, mindig tanul az ember... A kapus megkérdezte, hogy mit szólnak a drágasághoz, Németor-

szághoz és a helyi futbalcsapat örvendetes előretöréséhez. Véleményem nyilván kielégítette, mert tovább engedett.

Alig foglaltam helyet az irodában, már jött is Bálint ur; frissen, komolyan, szája körül az örökös szomorú mosollyal.

— Jó reggelt! Alászolgája! — üdvözöltem.

— Isten hozta, — nézett rám hosszan, mintha ismét az elvesztett fia arcát keresné a vonásaimban — hát akkor... átadom a birodalmamat.

Iratesomókat húzott elő, ügyfelekről informált, cégekről, bankokról, hitelezőkről és adósokról. Az előjegyzési naplóban sorra alá vörösceruázta a különböző terminusokat, kinek mikor írjak, kinek mikor kell szállítani és kinél kell érdeklődni utánrendelés iránt Zugott a fejem.

— Akarja látni a gyárat?

Kíváncsi voltam és épp ezért csalódtam is. Bugó dinamókat, bonyolult gépezeteket vártam, ehelyett üres hombárokon vezetett át, csupán a „keverő”, ahol az enyvet és a keményítőt főzték, dohogott, zugott ágáló, hosszú karokkal. Sziták rezegtek ide-oda, bohócosan fehér, lisztesképi mun-

kások fehér zsákokat cepeltek, inkább malomban, mint keményítő- és enyvgyárban képzeltem magamat.

A szomszédos helyiségben hatalmas üstben forrt, bugyborékoló a forró massa. Egész kis erdőt össze lehetett volna vele ragasztani! A szárítótkban pedig mázsa szám hevert a fényes, csontkemény enyv! Az illata elviselhetetlenül csavarta az orromat.

Bálint ur azonban remegő orrcimpákkal szimatolt bele a levegőbe:

— Finom enyvzag! — szivta hosszan mellre.

Számba ez volt a legfelségebb parfüm a világon. Délután két levelet diktált.

Sebesen száguldott a ceruzám a papíron, gyakran megelőztem, ami feltűnt neki és megkérdezte:

— Gyorsir?

— No csak úgy, — feleltem zavartan — nem dírokt gyorsírást tudok... hanem egyéni ízé... de éppen olyan jól megy vele a munka, mint a másikkal...

Szerettem volna meggyőzni, hogy a saját találmányu gyorsírásom bátran felveheti a versenyt a Gabelsberger-félével. Sajnos a visszaolvasásnál már esődöt mon-

dott a találmányom, mert a rövidítéseim és összevont szóképeim eredetére sehogy sem sikerült visszaemlékezniem. Így aztán szégyenszemre újra leírhattam az egészét.

— Maradjunk csak a régi módszernél, — mondta hűvösen a főnököm — inkább lassabban fogok diktálni.

Hiába, ez az ujító sorsa, ha egy konzervatív céghez kerül...

Mondani se kell tán, hogy a munkámat roppant óvatosan végeztem, a szorzási és osztási műveleteket háromszor is megismételtam kis firkapapírokon, mielőtt a végösszeget beveztettem a piros pecsétetes-pénztárkönyvbe.

Legjobban az írógépnak örültem.

Három nap se tellett bele, úgy zongoráztam rajta, mintha évek óta kezelném. Azelőtt a csepegős tintával és a karmolós tollakkal való vesződéstől iszonyodva, táviratstílusban fogalmaztam a leveleimet. Az írógép bőbeszédűvé, fecsegővé tett és novellának is beillő leveleket küldtem az édesanyámnak, rokonoknak, ismerősöknek. Kerestem az alkalmat, hogy valakinek levelet írhaszak. (Folytatjuk)

## LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Ma szerdán és a következő napokon  
a Vajdaságban először!

## Egger Márta

tüneményes hangú szőke pacsirta diadalmos ujdonsága

## Hawaii rózsája

Abrahám Pál világhírű operettje után.  
Stone kapitány . . . Sv. Petrović  
Laya énekesnő . . . Egger Márta  
Buffy titkár . . . Verebes Ernő  
Bessy . . . . . Garai Baba

Dajos Béla zenekarának közreműködésével.

Heft hirdató Kulturfilm

## Fürdőruha különlegességeim már kaphatók

Benger Ribana dresszek nagy választékban

Faragó Stevan speciális kötöttárúházaiban

Szubotica Labor-palota 124

Gyapjúdresszek, garantált szintartóak 80.- dinártól kaphatók

## A hölgy és úriközönségnek

szíves tudomására hozom, hogy üzletemet átalakítva megnagyobbítottam. A legtokéletesebb villany-, gőz-, valamint víz- és vasadólást a legmodernebbül végzünk.

Farkas, női és lértükrös  
Lucia szalon Szubotica  
A gimnáziummal szemben. 123

Mindenféle tűzifa, fűrészgári hulladék, faszén vagon-  
tetelekben legolcsóbb beszerzési forrása

T O T H FAKERESKEDELMI R. T.  
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

A fürdőidény alkalmából a t. közönség  
figyelmébe ajánljuk, hogy értéktárgyait sa-  
ját kezelésében legjobban megőrizheti tűz-  
és betörésmentes

páncélrekeszekben. (Safe-Deposit)

Rekeszek bérelhetők a

Kereskedelmi és Iparbanknál Novi Sadon

## Miért?

vásárolok

Fratricsevics János

rőlőszületében,  
Noviszád, Futaki ut 12.

## Mert:

ott pontosan és jól szolgálnak ki

## Cséplőgéptulajdonosok

Legolcsóbb és legjobb szén-  
fajtákat ajánl cséplőgépekhez

1558  
Telefon 24-83  
„CARBON“  
Adolf Nathan i drug K. D.  
Novi Sad, Kr. Petra u. 30

## Legalkalmasabb bőrmálási ajándék

Ridikül  
Utazókazetta  
Varrókazetta  
Iskolatáska  
Aktatáska stb.

F. Dietrich től

Noviszád Szubotica  
Tig Oslobođenja 4 119 Jelacićev 2

## APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap  
egy szó 1 dinár. NAGY BETUS 2 dinár  
a legkisebb apróhirdetés 10. dinár

## APOLLO

Szerdától—vasárnapig

Lillian Harvey és Konrad Veldt  
pompás, pazar kivitelű filmjátéka

## Császári udvar

Bájos, ötletes cselekmény  
Változatos, színes jelenetek  
Fülbemászó melódiák, szenzációs szereposztás

Este 7 órakor mérsékelt árú előadás  
Telefon 21-93

## Eladó

Kombinált fűrés, fréz-  
orsóval, vastag gyaluval s  
egyéb szerszámokkal, majd-  
nem új állapotban, olcsón  
eladó. — Michael Weber.  
Gajdobra. 1553

Egy jókarban levő 6 HP  
8 légkörös Hoherr Schrantz  
kazán hozzávaló Hoherr  
gyűrűs cséplővel eladó.  
— Szalma Lajos lakatos.  
Bacska Topola. 1603

ELADO Hoferr cséplő  
16 HP 1000 mm. dobbal,  
szintén Hoferr eredetű mo-  
torral, hat éves, darabon-  
ként is eladó. Szubotica,  
Zagrebačka ul. 17. 112

NYUGDIJASOK! Modern  
nagyobb ház virágos és  
gyümölcskerttel, villany-  
világítással, a noviszád-  
sztrábecseji vonalon, köz-  
ség központjában eladó.  
Részletfizetésre is. Érdek-  
lődni a noviszádi kiadóban.

## Allást keres

Nyugdíjas közönségi tiszt-  
viselőik feleségeikkel együtt  
mosást, vasalást, kapalást,  
napszámosi, udvarosi vagy  
bármilyen más munkát vál-  
lalnak. Noviszád, Mileti-  
cseva ucca 28. 1631

## Kladó

MAJUS tizenötödikére  
Jevrejska uccában elegáns  
különbejárattal uccai szoba  
fűrdőszobával jutányosan  
kiadó. Cim kiadóban. 1629

## Kereslet

Perfekt szakácsnő és  
házmesterpár felvétetik. —  
Dr. Benedek, Noviszád.  
Sztrozilova 7. 1639

Gyakorlott varrónő-szá-  
bászónő nőruha szalonba  
azonnára keresetik. Ugyan-  
ott ügyes kezilány felvéte-  
tik. Futaki ucca 7. l. 1611

Fiatall borbélyeség vagy  
gyakornok azonnal felvéte-  
tik. Noviszádi előnyben.  
Grieszer, Noviszád, Darányi  
telep I. 133. 1637

## SÜLYOK - fest - tisztít

rendkívül olcsó árak. Oltöny tisztítás 40-  
dinár. Noviszád, Futaki ut 12. Fiók:  
Zseljeznicka 25. Pliszét is vállalok

Fodrászón azonnali be-  
lépésre keresetik. Noviszád  
Kamenici ucca 80. 1638

BIZTOSITO intézet keres  
agilis ÜZLETSZERZŐT No-  
viszád és környékére. Irás-  
beli ajánlatok „Üzletszerző”  
telligere a Reggeli Újság  
kiadóhivatalánál adandók  
le. 1635

## Különféle

Bérmálók. Arany nyak-  
lánc keresztrel 130 dinár-  
tól, arany női pecsétgyűrű  
75 dinár stb. KRAUSZ ék-  
szerésznél, Noviszád, Paši-  
čeva u. 32. Ugyanott egy  
jó írógép, asztal'at jutá-  
nyos áron eladó. 1577

Becserélnék egy fél hold  
örökösített telepet egy nagy  
házzal, mely áll két egy-  
szoba, konyhás lakásból és  
mellek helyiségekből. Beck  
Ignác, Noviszád, Gajeva  
ucca 16. 1636

Cséplők  
figyelmébe!

Mielőtt még szükségletét  
beszerezné, forduljon hoz-  
zánk árajánlatért, mert ná-  
lunk a legolcsóbb beszer-  
zési forrásra talál. Fűré-  
szelt tuskó direkt kazánfü-  
tésre alkalmas Din. 1400-  
franko Bacska állomás.  
Raktárunkban megtekin-  
thető **Balla és Tóth**,  
Szubotica, Danicscsev (Pa-  
licski) put 6 1578

Jég-  
szekrényt

bármilyen használatra jólál-  
lással készít, árjegyzéket  
ingyen küld — UJVARI  
FÉRENC, Temerin. 1257

## Üdülésre

pihenésre készülők legjobb  
ellátásban részesülnek Szu-  
boticán a **Park Hotel**-  
ben. Kitünő fürdők bőse-  
ges ártyézi víz, diétás koszt,  
nap- és légfürdők. Mérsé-  
kelt olcsó árak. Telefon 70.  
095

## Városi Mozi - Szubotica

Csütörtöktől—vasárnapig

FOX hangos hirdató

Köszönöm, nem kérek  
Szőke Szakáll burleszk

## TAJFUN

Longyel Menyhért világhírű szindarabja

Személyek:

Dr. Tokeramó . . . VALERI INKISINOV  
Helene Larock . . . LIANE HAID  
Brinski . . . . . VIKTOR DE KOVA

## Aréna-Ton-Mozi-Szombor

Május 11—14 Csütörtöktől—vasárnapig

BIZETT világhírű operája filmen

## CARMEN

Csodás felvételek, gyönyörű ének és zene  
Szerlem — Féltékenység — Gyűlölet

Zenét a londoni szimfonikus zenekar szolgáltatja

Főszerepben: A leghíresebb angol énekesek

Thomas Burke, Marguerite Namara, Laure Fairfax,  
Lester Matthews.

Azonkívül a legújabb Fox varázsszőnyeg

## Kerékpárok

kedvező részletfizetésre, hoz-  
závaló alkatrészek és javi-  
tások legolcsóbban Ardilla-  
nál, Szubotica, Strossmaye-  
rova 16. 88

## Billiárd,

zöld posztó, mandiner-  
gummi, billiárd-felszeré-  
lések, dominó és sakk,  
tájték-borostyánszipka,  
saját készítésű pipaszá-  
rak, ruhaállványok és fo-  
gasok, stb. továbbá diva-  
tos saját készítésű színes  
selyem és fekete

## esernyők

nagy választékban, szép kidó-  
gozásban olcsón kaphatók

özv. Gerber Jakabné! 529

SUBOTICA

Bene Sudarevičeva 32.

## Kiadó

junius 1-től 2 szoba iro-  
dai célokra, esetleg bu-  
torozott lakásnak.

Njegoseva u. 2. II. em.  
Rötmál. 1612



Kertszékek

Andrija Zanin

-nál, Szubotica,  
13 Novembra ul. 13

Rogulja  
Iván

Noviszád

Trifkovics tér 2, tel. 26-31  
fiók Jevrejska ucca 5.

Resték és lahk  
kereskedés,  
benzin, olaj,  
vegyszerk és  
mévlszsk  
raktára

Sportcsónakot, regattát,  
és motorcsónakot

készít és kívánt méretben tervez

Urbán Gregec műasztalossága  
Noviszád, Futoski put 29. 1559

